

115/1

Herczeg István

46

89 06 15 01

03-10

407, 456, 428, 433, 438,
437, 462 [471] 601, 626,

Dr. Hellebrandt László

1./ - A Nagy Imre temetésre hazaérkezett KRASSÓ GYÖRGY június 12-én - MOLNÁR TAMÁS szervezésében - összejövetelt tartott, amelyen mintegy 35 fő vett részt. A rendezvényen bejelentette, hogy "56-os párt" vagy "56-os Forradalmi Mozgalom" néven új pártot kellene alakítani a "leszakadt, perifériára került ellenzéki csoportokból és az 56-os sérelmeket magukban hordozó emberek-ből", mivel szerinte a mostani ellenzék megalkuszik a hatalommal. Anyagi támogatást a Nyugattól remél, mivel most a nyugati pénzt az SZDSZ és "stikában" az MDF kapja.

Az új párt népszerűsítésére kiváló alkalomnak tartja június 16-át. Ennek érdekében 16-án a szertartást követően 13,00 órakor a Felvonulási téren egy "politikai tömeggyűlést" akar tartani. Ezen három beszéd hangzana el (egy természetesen az övé), amelyek tagadnak a kerekasztal létjogosultságát, és az "összeborulás" helyett harcot hirdetnének. A "külön rendezvényt" - amelynek jelentőségét Krassó szerint emeli a tv és a nyugati hírügynökségek jelenléte - mintegy 20 ezer példányban elkészített röplap (1.sz.melléklet) segítségével akarja propagálni.

Krassó tippeket is adott ahhoz, hogy hogyan kell hangulatot kelteni, "látványossá tenni egy erőszakos összecsapást" pl. "földre vetni magát egy személynek, hogy két embernek kelljen elhurcolni, és közben kiabálni".

Krassó ötlete a jelenlévők körében nem aratott osztatlan sikert, a gyakorlati végrehajtásra nyíltan nem akadt vállalkozó, ennek ellenére várható, hogy az Inconnu csoport és a Republikánus Kör támogatja az elképzelést. (Az eseményről részletes jelentést készítettek.)

- A FIDESZ - az egyik csoportja kezdeményezésére - nyílt levelet (2.sz.melléklet) és egy "Nagy Imre emlékműveszt" tervez nyilvánosan átadni június 15-én az MSZMP főtitkárának. Az elképzelés szerint 3 fős delegáció keresné fel az MSZMP KB székházát. (A tervről tájékoztatták a napi sajtót.)

- KIRÁLY BÉLA tájékoztatta PHILIPP TIBOR-t, hogy részletesen beszámolt a kopjafákról az NBC amerikai tv társaságnak, akik szeretnének a témáról egy egyórás műsort készíteni.

Király felkérte Philippet, hogy vegye fel a kapcsolatot JUDITH ABRIT-tal, a tv munkatársával, és beszéljék meg a teendőket.

Az információ forrása megbízható, ellenőrzött;
... tartalma részben ellenőrzött.

Intézkedés: külön terv szerint.

K/3-TA-HMB

/ III/III /

Minősítés törölve!
BT-40-16-11-18/1-68/99
1991999-03-31
Valószínűleg alapján

Herezeg Miklós

1 sz. melléklet

MARADJ ITT VELUNK!

A HŐSÜK TERÉN

1989. június 16-án délután 1/2 2-kor

a hivatalos gyászszertartás után

E M L É K E Z Z Ü N K

- Az 1956-os forradalom és szabadságharc után kínzásokkal elpusztított, agyonlőtt és felakasztott mártírok százaira,
- Az ávós sortűzek áldozatainak ezreire,
- A szovjet tankok és a hazai hóhérek különítmények elleni fegyveres harcban elesettek tízezreire,
- A bebörtönzöttek és a hazánkból elűdözöttek százezreire,
- Valamennyiünkre: A forradalom vérbefojtása óta megaláztatottak és megnyomorítottak millióira.

ÜRÜK DICSŐSÉG A HAZÁNK SZABADSÁGÁÉRT
ÉS FÜGGETLENSÉGÉÉRT ÉLETÜKET ÁLDOZÓ
LÁNYOKNAK ÉS FIUKNAK!

DEMOKRATA Független folyóirat
Erdélyt Védő Független Bizottság
FIDESZ Radikális Kör
HIÁNY Társadalompolitikai Lap
INCONNU Független Művészeti Csoport
INDEX Hír- és Sajtószolgálat
Lengyel-Magyar Szolidaritási Bizottság
"Magyar Október" Szabadsajtó
Politikai Foglyok Bajtársi Szövetsége
Republikánus Kör

Főtitkár Ur!

1958. júniusában megrázó esemény játszódott le Magyarországon -
- Nagy Imre egykori miniszterelnök és társainak kivégzése.
Mind ez 31. éve történt. Azóta sokminden megváltozott, a mai
Magyarország is. más, mint az akkori. Ez a nap azonban mélyen
beleivódott a nemzet emlékezetébe.

1958. június 16.-a nem az első tragédia a magyar nép életé-
ben. A zsarnokság és a jogtiprás mindig áldozatokat követelt,
akár nyíltan, akár rejtve, hazug ürügyek leplébe öltöztetve.
Ilyen hazugságokkal burkolt per volt Nagy Imrének és társainak
pere is. A tragédia és a felelősöknek súlyát pedig csak növeli,
hogy ez a koncepciós per folytatása volt annak a pusztító me-
chanizmusnak, amelyről ugyanaz a vezetés ígérte, nem egészen
2 évvel előtte, hogy "soha többé", amelyik ebben a perben
a halálos ítéletet kimondotta.

Mára sokminden megváltozott, de a múltat nem lehet megtagadni
- ha pedig vállalni akarjuk, szembe kell vele néznünk. Az elmúlt
31 néhány év az elleplezések kora volt. A bűnökről lehetnek,
hogy hallgatnak, de ez nem jelenti azt, hogy el is felejtették.
Az idei június 16.-a alkalmat ad erre a szembesülésre: számot
vethetnek ezzel a múlttal elhallgattatottak és elhallgattatók.
Ez az egyetlen nap nem elég arra, hogy egyszeriben elfelejtsük
az eddigi hibákat és bűnöket, hogy egyszerre elfelejtsük az
összes rosszat, ami ehhez a dátumhoz, ehhez a korszakhoz kötődött.
A jelen bajaira nem feledés az orvosság. De ez a nap alkalmat
ad arra is, hogy végre kimondjuk - senki sem akarja átvenni
ezt a hibákkal terhes örökséget. Az MSZMP mostani politikája
ebbe az irányba mutat - de a végleges rálépésnek erre az utra
június 16.-a lehet a kezdőpontja. 1956. újraértékelése ennek
az új korszaknak lehet a jelképe. Mi bizunk ebben az új korszak-
ban.

Ezen a napon újra eltemetjük Nagy Imrét. Sokan gyászolják, ki úgy mint hozzátartozót, ki úgy, mint politikust, ki csak úgy ártatlanul kivégzett embert. Olyanok is vannak, akiknek ez a nap egészen mást jelent. Arról azonban nem szabad megfeledkezni, hogy ezen a napon nemcsak személyeket gyászolunk, - ezeknek az embereknek a neve egyértelműen összeforr az 56-os forradalommal. Az akkori eseményeket pedig néhány sajnálatos későbbi megnyilvánulása ellenére is mindenképpen egy új demokratikus Magyarország megteremtésének tiszta szándéka indította el. Ez a szándék vezérelte azokat a politikusokat is, akik akkor a legjobb tudásuk szerint próbálták mederben tartani az eseményeket. Nem rajtuk mullott.... Ez a törekvés pedig méltó arra, hogy emlékezzünk rá. Ha csak egy szál égő gyertyával is....

Reméljük Pótitkár ur is osztjanézetünket, ezért a megemlékezés jeléül átnyújtunk egy nemzeti színű gyertyát, abból a sok-ezer égő méccséből, ami június 16.-án fog lobogni Nagy Imre és társai emlékére.

a FIDESZ Bölcsész Szervező
csoportja

115/2

89 06 15 02

Herczeg Miklós

46

08-04-

Minősítés törölve!

1-40-16-11-98/1-68/99 alapján Dr. Hellebrandt László

407, 428, 433, 437, 462

601, 603, 641, 632, 645

199. 1999.03.31. nap

2./ - Junius 16-án a Hősök terén a koporsók melletti díszőrség (összesen 240 fő) reggel 8 órakor kezdi meg szolgálatát. Koporsónként 4 fő váltja egymást 15 percenként. A fekete karszalagos díszőrség tagjai volt politikai elítéltek, illetve Nagy Imrének és társainak tisztelői. Parancsnokuk ZÓLYOMY LÁSZLÓ, helyettesei BÁCSI JÓZSEF és SZALAY RÓBERT.

- FÓNAY JENŐ és a TIB tagjai között éles vita alakult ki a temetőben jelen levők létszáma miatt. Megegyezés született, mely szerint a Politikai Foglyok Szövetségének tagjai és hozzátartozóik egységes karszalaggal (8 cm széles, fekete színű, rajta vékony nemzeti színű szalag és Magyar Politikai Foglyok Szövetsége felirat) zavartalanul részt vehetnek a temetésen.

- A koszorúzóik között a Magyar Szabadságharcosok Világszövetségének képviselői is jelen lesznek. A 270 kivégzett személy tiszteletére ugyanannyi szál piros rózsza felhasználásával, Kossuth címert ábrázoló koszorút helyeznek el.

- A TIB a család nevében junius 16-án 20-22 óráig a Budai Vigadóban (Bp. I., Corvin tér 8.) fogadást ad a külföldről érkezett emigránsoknak, a szervezésben, rendezésben, a temetői biztosításban részt vett politikai pártok, szervezetek képviselőinek s néhány ismertebb nyugati tudósítónak. A rendezvény zártkörű, azon csak névre szóló meghívóval lehet részt venni.

- A Politikai Foglyok Szövetségének tagjai között elterjedt az a hír, hogy a Münnich Ferenc Társaság egyes tagjai provokációra készülnek a Hősök terén.

Az információ forrása megbízható, ellenőrzött; tartalma nem ellenőrzött.

Intézkedés: jelentik a BM III/III Csoportfőnökségnek.

HMB

/ BRFK /

115/3

89 06 15 03

08-06 - -

Herczeg Miklós

4-6

456, 426, 428, 433, 438

601, 627, 644

Dr. Hallebrandt László

Minősítés törölve!

BT-10-16-11-78/1-68/99. ján

199. 1999-03-31 nap

3./ Több alternatív szervezet azt tervezi, hogy június 16-án, a délelőtti hivatalos ünnepség után külön megemlékezéseket tart különböző helyszíneken, mivel a temetőbe való kijutás nem lehetséges; így próbálják lázítani a megjelenteket.

A FIDESZ Radikális Frakciója az ünnepség után a Lenin szobor talapzatánál politikai nagygyűlést szervez, amelyről a SZER - tervek szerint - helyszíni közvetítésben számol be. Ezalatt különböző ellenséges tartalmú szöveg felírását tervezik a szobor talapzatára szórófestékkel. Előkészítő megbeszélésükön az is elhangzott, hogy a fővárosban kb. kétezer temetési meghívót osztottak szét, amely nem azonos a hivatalossal. Céljuk ezzel is a temetési szertartás megzavarása.

A FIDESZ a Hősök terén a hatodik koporsót koszorúzza meg, ezzel kívánják felhívni a figyelmet arra, hogy Nagy Imrén kívül más áldozatok is vannak, akik a névtelenség homályában maradnak.

Az információ ellenőrzött.

Intézkedés: jelentik a BM III/III Csoportfőnökségnek.

AOK

/ BRFK /